
ATS - Lycée Cantau Formulaire « partiel » de Trigonométrie E. Madec

Formulaire de Trigonométrie (sera complété en septembre)

I Cercle trigonométrique et valeurs remarquables
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Notation : (cos θ)2 = cos2 θ
(de même pour sin et tan)

Relation fondamentale :

Pour tout nombre réel θ, cos2 θ + sin2 θ = 1

(preuve avec le théorème de Pythagore)
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II Angles associés

• cos(−x) = cos(x)

• sin(−x) = − sin(x)

• cos(π − x) = − cos(x)

• sin(π − x) = sin(x)

• cos(π + x) = − cos(x)

• sin(π + x) = − sin(x)

III Formules d’addition et de duplication

• cos(a+ b) = cos(a) cos(b)− sin(a) sin(b)

• cos(a− b) = cos(a) cos(b) + sin(a) sin(b)

• tan(a+ b) =
tan(a) + tan(b)

1− tan(a) tan(b)

• sin(a+ b) = sin(a) cos(b) + sin(b) cos(a)

• sin(a− b) = sin(a) cos(b)− sin(b) cos(a)

• tan(a− b) = tan(a)− tan(b)

1 + tan(a) tan(b)
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• Avec a = b on obtient : cos(2a) = cos(a+ a) = cos(a) cos(a)− sin(a) sin(a) = cos2(a)− sin2(a)

• De même : sin(2a) = 2 sin(a) cos(a) et tan(2a) =
2 tan(a)

1− tan2(a)


